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Dispositif fiscal de réduction d'impôt applicable aux frais d'EHPAD
Question écrite n° 7343

Texte de la question

M. Yannick Favennec-Bécot attire l'attention de Mme la ministre auprès du ministre de l'économie, des finances
et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée des comptes publics, sur le caractère inégalitaire du
dispositif fiscal de réduction d'impôt applicable aux frais d'hébergement en établissement pour personnes âgées
dépendantes (Ehpad), tel que prévu à l'article 199 quindecies du code général des impôts. Actuellement, ce
dispositif permet aux contribuables imposables de bénéficier d'une réduction d'impôt à hauteur de 25 % des
dépenses engagées au titre de la dépendance et de l'hébergement, dans la limite annuelle de 10 000 euros.
Cette réduction ne s'applique cependant qu'à l'impôt dû et n'est donc pas restituable. De ce fait, les personnes
âgées non imposables, souvent parmi les plus modestes, ne peuvent en bénéficier, alors même qu'elles
supportent, pour certaines, un reste à charge très élevé en dépit des aides sociales existantes (APA, aide
sociale à l'hébergement, allocation logement). Cette situation soulève une difficulté d'équité fiscale et sociale,
d'autant plus sensible que les mêmes personnes pouvaient auparavant bénéficier, lorsqu'elles vivaient à
domicile, d'un crédit d'impôt pour l'emploi direct ou indirect d'un salarié à domicile. Il souhaite donc savoir si le
Gouvernement envisage d'étendre ce dispositif sous la forme d'un crédit d'impôt remboursable, permettant aux
personnes non imposables d'en bénéficier également ou, à défaut, de renforcer les aides sociales ciblées afin
de mieux compenser le reste à charge des retraités modestes en situation de dépendance hébergés en
établissement. Il lui demande également si une évaluation budgétaire de ces options a été conduite ou est
prévue dans le cadre des travaux préparatoires au projet de loi de finances.
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